



深入开展党的群众路线教育实践活动

喜事新办 丧事俭办

嘉鱼大力整治“人情风”

本报讯 通讯员熊铁山、李劲峰报道:“祝你新婚愉快!”这几天,嘉鱼县年轻公务员王强不断收到同事和朋友们的祝福短信。新婚那几天,他没有宴请一名同事,没向服务对象发送一张请柬,婚礼办理得简朴而又浪漫。

王强从简办婚礼,缘于该县正在开展的“党员干部大操大办、借机敛财专项整治”活动。

近年来,随着经济的快速发展,居民收入不断增加,大操大办红白事、相互攀比等不良风气悄然兴起。今天你过生日办10桌,明天我搬新房

就要办15桌;这次你送我200元,下次我还你400元……如此一来,大家明显感觉到了迎来送往带来的经济负担加重了,但碍于情面仍不得不随大流。

从今年5月开始,嘉鱼县结合群众路线教育实践活动,针对干部群众反映强烈的“人情风”问题,开展了“党员干部大操大办、借机敛财专项整治”活动,重点整治领导干部不按规定申报,超范围、超规模违规操办婚丧事宜;以婚丧以外名目设宴席,邀请非亲属人员参加,收受礼品、礼金等违纪违规行为;向职权范围内的

单位、工作人员、管理服务对象发送请柬和口头通知,委托或授意、暗示他人代为组织操办或发送请柬、口头通知;主动为单位领导、同事组织庆贺事宜;采取分期分批、不同地点等办法变相大操大办;利用公款和公车等公物操办;收受单位和个人用公款赠送的礼品、礼金。

为了加强整治效果,该县成立了由县纪委书记任责任领导,县纪委监察局为责任单位的专项整治工作专班,设立了专项整治举报电话,及时受理、严肃查处党员干部超范围宴请、违规收取礼金礼品、大操大办和借机敛

财等问题。对隐瞒不报、虚假报告和操办中违规违纪的,发现一起严肃查处一起,不仅对当事人进行查处,还追究相关领导的领导责任。

“以前各种新婚、生日、升学之类的喜庆宴请应接不暇,每月工资大部分都用在送礼上了,我们早就盼着尽快整治。这下好了,都从简办理,真正受益的还是我们党员干部。”县教育局年轻干部高云高兴地说。

目前,该县已发现和制止婚丧嫁娶等事宜大操大办事件2起,给予1人党内严重警告,约谈2人,人情泛滥不正之风得到有效遏制。

转作风当从小事做起

■ 嘉轩

嘉鱼人民医院悄然乔迁,公务员王强结婚不宴请同事朋友……显然,这是开展群众路线教育实践活动、转变作风带来的新变化、新气象。

习近平总书记指出,改进作风要“从今天做起,从眼前做起,从小事做

起”,对于基层党组织和党员干部来说尤其如此。

当前,正处于第二批教育实践活动查摆问题、开展批评环节。对于绝大多数党员干部来说,在作风建设上总体上是好的,但也容易出现对小问

题视而不见、知而不改的情况。然

而,小问题往往是群众更能看得清、摸得着的。办一个庆典仪式,表面上看只是多花一点钱,实际上是奢靡之风的表现,需要警惕。

群众的眼睛最雪亮。基层党员

干部一定要注重一言一行,规范一举一动,转变作风当从小事做起,从细节抓起。

实话实说
shi hua shi shuo

县委党校

进村宣讲“中国梦”

本报讯 通讯员皮道琦、马婷报道:“中国梦包含每个嘉鱼百姓的梦想,并不是一个口号,需要我们每个人努力工作去实现。”6月20日,潘家湾镇畈湖村举行“中国梦”宣讲报告会。

报告会上,县委党校专家陈绪斌围绕“为什么提出中国梦”、“什么是中国梦”等方面,用通俗易懂的语言娓娓道来,把近百年来国人追寻中华民族伟大复兴的“中国梦”进行了精彩诠释:中国梦的提出为人民的奋斗赋予了意义,中国梦既是国家复兴梦,也是人民奋斗梦,但归根到底是民生梦。

县防范办

巡回宣传防范邪教

本报讯 通讯员林照峰报道:6月19日,嘉鱼县防范办组织宣传车下社区、入农村、进企业,开展防范邪教巡回宣传。

活动中,宣传车走村串巷,分别从邪教的概念、组织形式、特点及危害等方面循环播放防范邪教宣传录音,向广大基层群众进行宣传。同时,在菜市场、集市等人员密集地区设立宣传点,摆放图文并茂的反邪教宣传展板,并向来往群众发放《防邪知识我知晓》等宣传资料。

南嘉快讯

★6月20日,省人大调研组来嘉鱼县调研指导农村土地流转及服务平台建设工作,认为嘉鱼推进土地流转不仅坚持了依法、自愿、有偿的原则,也坚持了“三位一体”的模式,真正发挥了规模集聚效应、规范示范效应、科技引领效应、生态环保效应以及增效增收效应。(魏明刚、李东耀)

★6月20日,由省环保厅、省旅游局组成的省级生态旅游示范区评定小组,到官桥八组考核生态旅游示范区创建工作。评定小组认为,官桥八组要在“生态—旅游—效益”上找准平衡点,提升生态科普价值,彰显“美丽乡村”魅力。(熊铁山、李德文)

★6月18日,市关工委来嘉鱼县调研关心下一代工作,肯定嘉鱼县关工委针对青少年特点,充分发挥了“五老”优势和作用,开展了失足青少年感化教育、禁网禁毒等多项青少年关怀活动。(王婷婷)

新街镇规范瓜果交易市场

本报讯 通讯员刘蒙报道:6月23日一大早,新街镇晒甲山村村民徐平把自家的新鲜香瓜装了满满一车,准备运到当地最大的瓜果交易市场——堤坡乡名堂瓜果蔬菜交易市场去卖。

新街镇是瓜果蔬菜大镇,每年种植瓜果面积11000亩,产量3万余吨;蔬菜面积达77000亩,产量151000吨。为方便农民卖瓜卖菜,2011年,该

镇整合项目资金10万元,在晒甲山村堤坡蔬菜基地旁修建了堤坡乡名堂瓜果蔬菜交易市场,硬化面积约2600平方米。

“以前在香瓜成熟时,都是自己拖到路边站着卖,车来车往影响交通不说,价格还卖不起来。”徐升说,如今交易市场建起来,不仅瓜农集中,顾客和瓜贩子也会相应增加,在这里每天能

卖掉3000多斤瓜。

为完善交易市场环境,今年该镇又投资9万元,在市场上修建了30个铁棚交易摊位,用来遮阳挡雨。每天还安排一名镇干部和几名交警在现场维护秩序,规范交易行为。

目前,正值香瓜、西瓜上市时期,该交易市场每天交易量达到20吨左右,销售范围覆盖周边省市。

官桥镇加快推进项目建设

本报讯 通讯员吕新林报道:6月16日,官桥镇石鼓岭村的一处工地上,10台挖土机不停地作业,30多台翻斗车来回穿梭,数名镇村干部正协调督办工程进度……这是该镇积极投身大招商,服务大发展的一个场景。

今年入春以来,该镇建立了“一个项目,一名党委牵头,一个专班,一笔

经费,一套实施方案”的“五个一”运作机制,不仅制定优惠政策,创造宽松环境,对进镇客商在土地征用、平整、立项、环保、证照办理等方面一律实行“保姆式”服务,还采取“走出去宣传,请进来考察”的办法,吸引客商到镇工业园投资创业,共同发展。

截至目前,该镇完成签约的7个项

目中,已建成投产4个,在建2个,工业园区扩展到2平方公里,呈现出招商引资与项目建设齐头并进的良好态势。

乡村来风

全县启动登记颁证试点

保障农民土地权益

本报讯 通讯员魏明刚报道:6月18日,笔者从嘉鱼县农村土地承包经营权登记颁证试点工作会议上获悉,该县决定在高铁岭镇八斗角村、官桥镇大牛山村、新街镇沙湖岭村开展试点,并于今年底前完成,明年全县推开。

据介绍,该试点工作内容包括开展土地承包档案清理,查清承包地块面积和空间位置,建立健全土地承包经营权登记簿,开展土地承包经营权变更、注销登记,对其他承包方式开展确权登记颁证,做好土地承包经营权登记资料归档等工作。

此次确权登记颁证试点,将保持现有土地承包关系不变,现有承包地块基本不变以及承包期限不变,确保地块的实测面积、四至和空间位置,与承包合同、承包经营权证和承包经营权登记簿记载的相关信息相符,使农户承包面积实测到户、四至边界勘定到户、承包合同签订到户、经营权证颁发到户。通过确权登记登记颁证,依法赋予农民更加充分而有保障的土地承包经营权。

“全县登记颁证试点工作以村、组为单位,经村民(代表)大会讨论,选择确地或确股的方式进行。”县经管局负责人说。

建立66个社保卡远程服务点 在家门口领养老金

本报讯 通讯员皮道琦、张伟华报道:“以前,领取55元养老金都必须跑到县农行,如今不出村就能领到。”6月23日,渡普镇王家庄村70岁的王大爷夸赞嘉鱼县养老金提取的新举措。

自2012年开展城乡居民社会养老保险以来,该县已有10.11万名城乡居民参保,3.88万人领取养老金,其中80%以上的人居住在农村。

为方便农村老人领取养老金,畅通农村退休居民养老金领取“最后一公里”,今年3月起,县人社局相关负责人说。

人社局联合农业银行嘉鱼支行,在全县各村(社区)建立了66个社保卡远程服务点,每个镇还建立了1个社保卡远程代理服务标准化旗舰店。凡持有社保卡的60岁以上农村居民,均可就近在代理服务点的转账电话上免费刷卡领取养老金。

“下一步,我局还将协调农业银行加大资金投入,提升服务网点支付环境向标准化旗舰店看齐,力争将远程代理服务点覆盖全县82个行政村。”县人社局相关负责人说。

县食药监局

畅通投诉举报渠道

本报讯 通讯员皮道琦、邓伟胜报道:6月23日,笔者从嘉鱼县食药监局获悉,该局将畅通“12331”投诉举报,确保公众投诉举报事事有着落,件件有回音。

为健全投诉举报组织机构,该局成立了专门的投诉举报中心,并结合实际工作情况,制定人员岗位职责、职业道德规范,接收受理、转办督办、信息汇总分析与处理等相关制度,为投诉举报工作的依法有序开展提供制度保障。

同时,建立并完善以多种投诉举报渠道为内容,与日常巡查

工作有机结合的投诉举报快速响应机制,做到分类分级处置、快速及时响应、协调有效运转、快查、快结、快反馈,打击违法违规行为,提升部门公信力。

该局还按照“统一受理,归口分流”的原则,通过建立投诉举报受理工作台账,报送专项工作、重点工作督查督办一览表等方式,将投诉举报办理情况纳入全局每月绩效考核讲评,对处理不及时、办理不力、效果不明显的予以严肃处理,加强了投诉举报案件查处力度。

县安监局

开门评议政风行风

本报讯 通讯员熊铁山报道:为切实找准政风行风评议中存在的问题,6月20日,嘉鱼县安监局走进潘家湾镇畈湖工业园征求意见。

“县安监局应该多组织企业到一些安全措施、监管做得好的企业参观,学习他们好的经验做法。”湖北强盛合成材料科技有限公司董事长喻涛建议。

“随着我县经济社会快速发展,各类企业越来越多,县安监局应该对这些企业做到重点监

管和普通监管相结合,对危化企业进行重点监管,一般生产企业实行普通监管。同时,要强化执法力度,做到有法必依,执法必严。”嘉鱼县化工协会秘书长郭祖钰说。

座谈会上,行评监督员、企业代表提出,要充分发挥安监局组织协调的工作职能,进一步明确相关部门安全监管职责;要加大检查执法力度,进一步加强对企业的严格管理;要加大安全宣传力度,提升基层群众对安全的认识。



6月22日清晨,在一片小米草中,王世洪正在起地笼收龙虾。据悉,2013年,王世洪承包并改建鱼岳镇陆码头村三组的300亩稻田,开展小龙虾生态养殖,4月至今已销售龙虾万余斤。通讯员 雷平 摄